

16 DĚTEM NA BEROUNSKU ZMĚNÍME ŽIVOT

zápis do první třídy 11.2. a 12.2.



Jiřina Gallová



Jana Králová

Vážení a milí rodiče,

Je nám velkou ctí představit Vám novou Soukromou základní a mateřskou školu SCARABEUS. Na začátku nového tisíciletí jsme si tuto školu vysnily. Dvě učitelky, kolegyně a kamarádky z dětství. Čím déle jsme obě působily na státní škole, tím více v nás rostl pocit, že je potřeba v nové době začít děti vychovávat jinak. Celý systém českého školství postavený na množství žáků, na kvantitě a ne na kvalitě, nás čím dál více ničil. Začaly jsme snít sen, že jednou společně otevřeme vlastní soukromou školu. Náš sen dostal název podle stříbromodrého přívěšku ve tvaru egyptského broučka SCARABEA. Nové škole jsme tedy začaly říkat SCARABEUS. V roce 2005 jsme učinily první krůčky ke splnění svého snu. Začaly jsme pátrat, hledat informace a orientovat se, jak založit soukromou základní školu. V té době se rozprodávala kasárna, a tak nás napadlo získat prostory zde. Nevyšlo to. Těch pokusů získat další a další prostory byly desítky.

Měly jsme radost, když jsme dokázaly i bez vhodné budovy získat podmíněčný zápis Ministerstva školství, které SCARABEUS zapsalo do rejstříku škol. Stát nám tím dal zelenou k budoucímu provozování naší školy. Získávaly jsme čím dál širší podporu rodičů, zdokonalovaly jsme rozpočet školy, propracovávaly výukové plány. Nakonec nám zbýval vyřešit poslední problém - získat vhodnou budovu. Staly se z nás zdatné realitní makléřky, znaly jsme kdejakou berounskou budovu, jenže pořád nic. Pak se na scéně objevilo bývalé školící středisko v centru Berouna. Byly jsme krůček od jeho pronájmu. Smlouva už ležela na stole, ale my jsme daly na rady třech nezávislých právníků a smlouvu nepodepsaly. Jak se nakonec ukázalo, udělaly jsme dobře. A to i přesto, že jsme musely rodičům zapsaných dětí napsat, že projekt musíme zastavit.

Tři dny poté, co jsme dopisy o zastavení projektu rozeslaly, nám zavolali rodiče dvou zapsaných dětí, abychom se s nimi sešly. Čekaly jsme kritiku a spílání, že jsme náš projekt nezvládly. Namísto toho jsme na schůzce uslyšely něco úplně jiného. „Víte, už dlouho vás pozorujeme a rádi bychom vám pomohli. Když ty vaše plány budou alespoň trochu reálné, tak vám školu postavíme.“

A jak ti dva pánové řekli, tak také udělali. Najednou jako by mávnutím kouzelného proutku šlo vše hladce a rychle. Najednou nic nebylo problém a my jsme mohly náš sen o první soukromé škole v Berouně dotáhnout do konce. Teď můžeme začít plnit sny a měnit život dětem na Berounsku my. Konečně.

Jiřina Gallová a Jana Králová, zakladatelky školy



Vizualizace komplexu budov Základní a mateřské školy SCARABEUS v Králové Dvoře v Berouně z dílny architektonické kanceláře LABOR 13

Proč své dítě zapsat do SCARABEA?

Mnoho rodičů bude letos na Berounsku stát před rozhodnutím, zda má své dítě poslat do státní základní školy anebo do SCARABEA.

Určitě si řeknete: „Proč mám za vzdělání svého potomka platit, když může chodit do státní školy, stejně jako jsem kdysi chodil já?“ Ta otázka je samozřejmě na místě a je nutné si na ni odpovědět. Pravda je taková, že současná úroveň českého školství je úplně jiná než v dobách, kdy jste chodili do školy vy. Zatímco se za posledních pětadvacet let svět výrazně změnil, české školství nikoliv. Ve výchově a vzdělání našich dětí ujel našemu školství vlak.

Víte dobře, že v českých školách platí stále stejné principy a mnoho učitelů používá stále stejné vyučovací metody jako před pětadvaceti lety. Ze zavedení školního vzdělávacího programu se pro mnohé školy stala pouze formální záležitost. Státní školy se snaží obměňovat vybavení učeben, učebnic, ale celý proces je velmi pomalý.

Zatímco před desítkami let patřilo české školství k uznávaným světovým veličinám, dnes nedokáže flexibilně reagovat na požadavky nové doby. Bohužel.

Pokud si tedy oprávněně položíte otázku:

„Proč máte zapsat své dítě do SCARABEA?“,
odpovídáme na ni takto:

**1. PROTOŽE CHCETE PRO SVÉ DÍTĚ
TO NEJLEPŠÍ.**

**2. PROTOŽE VÁM ZÁLEŽÍ NA JEHO
BUDOUCNOSTI.**

**3. PROTOŽE KLÍČEM K LEPŠÍ
BUDOUCNOSTI VAŠEHO DÍTĚTE JE
LEPŠÍ VZDĚLÁNÍ.**

**4. PROTOŽE ÚROVEŇ VZDĚLÁNÍ NA
STÁTNÍCH ZÁKLADNÍCH ŠKOLÁCH, JAK
SAMI DOBŘE VÍTE, STRMĚ KLESÁ DOLŮ.**

To vše jsou důvody, proč byste měli poslat své dítě do SCARABEA.



ŠKOLA, KDE NEJSOU ŽÁDNÉ DOMÁCÍ
ÚKOLY? TO BUDE SUPER!



Jak bude SCARABEUS fungovat?

SCARABEUS je první soukromou mateřskou a základní školou na Berounsku. Škola je zapsaná do rejstříku škol a školských zařízení Ministerstva školství, mládeže a tělovýchovy (MŠMT) a je zařazena do sítě škol MŠMT ČR. SCARABEUS bude fungovat jako tzv. škola úplná, tzn. škola s výukou od 1. do 9. ročníku. Škola bude mít celkovou kapacitu 144 dětí a je navržena tak, aby v každém ročníku byla pouze jedna třída.

Základní filosofií naší školy je komplexní rozvoj osobnosti každého jednotlivého žáka. V duchu SCARABEA chceme nasměrovat děti až ke hvězdám. Naše vyučování bude založeno na pozitivní motivaci žáků, tvořivých metodách vyučování a názornosti. Pasivní přejímání informací nahradíme procesem objevování a prožívání.

Abychom mohli opravdu dodržet výše uvedenou filosofii, potřebují mít naši pedagogové možnost individuálního přístupu ke každému dítěti. Z tohoto důvodu jsme snížili počet žáků ve třídách na minimum (konkrétně 16 žáků).

Hned od první třídy budeme děti učit angličtině, neboť kvalitní jazykové vybavení je jednou ze základních podmínek budoucího uplatnění dětí. Ve čtvrté třídě přidáme k angličtině výuku dalšího cizího jazyka. K prohloubení jazykových znalostí dětí budeme navíc vybrané předměty vyučovat v angličtině.

K dosažení optimálních výsledků výuky bude přispívat moderní vybavení učeben. Jak kmenové, tak i odborné třídy (učebna hudební výchovy, výtvarné výchovy, dramatické výchovy, fyziky, chemie a biologie, pro výuku jazyků) budou vybaveny špičkovou audiovizuální technikou a dalšími potřebnými pomůckami důležitými pro rozvoj dětí.

V 5. a 9. ročníku budeme výukový režim přizpůsobovat přípravě žáků k přijímacím zkouškám na víceletá gymnázia a střední školy tak, aby v nich děti byly připraveny úspěšně.

Kdo bude na SCARABEU vyučovat?

Ti nejlepší pedagogové na Berounsku. Měli byste vědět, že podmínkou pro přijetí učitelů do učitelského sboru SCARABEA je nejen jejich pedagogické vzdělání, ale zejména přístup k práci, k dětem, zájem o další vzdělávání a dosažené výsledky. V čele pedagogického sboru bude stát manažer školy se zástupci pro první stupeň, druhý stupeň, mateřskou školu a volnočasové aktivity.

Kdy mohu své dítě zapsat do SCARABEA?

První zápis na Základní školu SCARABEUS proběhne 11. a 12. února 2011. Zápis bude určen pro budoucí prvňáčky. Celkem bude do první třídy zapsáno 16 dětí.

V březnu proběhne zápis dětí, které dnes chodí na Berounsku na jiné základní školy a budou chtít přestoupit na SCARABEUS. Celkem bude zapsáno dalších 128 dětí.

V dubnu dá SCARABEUS příležitost rodičům dětí předškolního věku přihlásit své ratolesti do mateřské školy SCARABEUS. Otevření mateřské školy je rovněž naplánováno na září 2011. Děti, které budou chodit do mateřské školy SCARABEUS, budou mít po jejím ukončení pochopitelně přednostní právo nastoupit na naši základní školu.

Bližší informace ke všem zápisům i prezentačním dnům, které budou zápisům předcházet, naleznete na webových stránkách www.skola-scarabeus.cz

Kde bude SCARABEUS sídlit?

Základní a mateřská škola SCARABEUS bude sídlit v Berouně, v Králově Dvoře – a to konkrétně v levínském kopci. V první polovině roku 2011 zde vyroste supermoderní komplex budov, který se bude moci pochlubit tím nejlepším zázemím mezi základními školami v Česku. Areál atriového typu vzešel z návrhu architektonické kanceláře LABOR 13, která se mj. podílela na projektu vyhlášené střední školy OpenGate multimiliardáře Petra Kellnera. Lokace školy byla vybrána po pečlivém úsudku tak, aby byl SCARABEUS snadno dostupný městskou hromadnou dopravou, auty a dokonce i po železnici.

Co nabídne SCARABEUS navíc?

10 věcí, díky kterým bude SCARABEUS na Berounsku výjimečný

- 1 dvojnásobný prostor k výuce** Díky nižšímu počtu žáků ve třídě se při výuce dostane vždy na každé dítě.
- 2 konec nudných domácích úkolů** Vzdělávací koncept SCARABEA je vymyšlen tak, aby se učení odehrávalo především ve škole. Děti si nebudou muset nosit učebnice domů. Domácí úkoly budou jiného rázu, bez učebnic, budou tvůrčí. SCARABEUS nebude nutit rodiče suplovat pedagogy, jak tomu často bývá na obyčejných základních školách.
- 3 náskok v angličtině** Děti získají náskok v angličtině, kterou se budou učit již od první třídy. Angličtinu budou zvyklé používat i v dalším učení, v dalších předmětech, budou zvyklé komunikovat se svými učiteli angličtiny jen anglicky. Tato forma studia lépe připraví žáky ke složení mezinárodních zkoušek.
- 4 schopnost kompilace** SCARABEUS naučí pracovat děti s informacemi a textem. Právě to je jedna z nejslabších stránek současného českého školství. Naučíme žáky z několika zdrojů naučného textu formulovat jeden výstup, předvídat pokračování děje, rozpoznat důležité a méně důležité informace.
- 5 manažerská výchova** SCARABEUS bude děti učit formulovat své názory, pocity a vést je k tomu, aby dokázaly využít toho, co se naučily. Děti se naučí vyjadřovat svůj vlastní názor a dokážou kriticky hodnotit samy sebe, své vrstevníky, učitele nebo rodiče. Speciální pozornost bude směřována k budování zdravého sebevědomí a prezentačních schopností.
- 6 žák se bude sám známkovat** Hodnocení žáka bude předcházet jeho vlastní hodnocení, následovat bude celkové zhodnocení jeho školní práce a chování ze strany pedagoga pomocí známky a písemného hodnocení.
- 7 teambuilding** SCARABEUS naučí děti teambuildingu. Žáci budou vedeni k tomu, aby dokázali rozlišit a respektovat různé situace, se kterými se ve svém životě setkávají nebo budou setkávat, aby vnímali potřeby druhých i sebe sama a aby uměli spolupracovat ve skupině a týmu.
- 8 rodinná atmosféra** SCARABEUS bude malá škola s rodinnou atmosférou, čilým životem a vztahy napříč třídami a s množstvím mimoškolních akcí. Velký důraz budeme klást na úzkou spolupráci s rodiči. Rodiče budou moci kdykoliv navštívit vyučování, akce školy, elektronické třídnice a seznámit se s hodnocením svého dítěte.
- 9 zdravá strava** SCARABEUS umožní dětem objednat si svačinu, oběd či odpolední svačinu, a to vše ve vysoké kvalitě. Děti nebudou mít možnost si ve škole kupovat nezdravé produkty a nápoje.
- 10 výjimečné zázemí a bohatý odpolední program** SCARABEUS bude bez nadsázky nejmodernější a nejlépe vybavenou školou na Berounsku. Kromě optimálních podmínek k výuce nabídne SCARABEUS dětem také mnoho mimoškolních aktivit a kroužků.

Seznamte se se základní školou SCARABEUS osobně 27. a 29. ledna

Jediným způsobem, jak skutečně porozumět tomu, čím se bude SCARABEUS odlišovat od obyčejných základních škol, je setkat se s pedagogickými pracovníky SCARABEA a na vlastní oči se přesvědčit o jeho výjimečnosti. Navštivte náš prezentační den, ptejte se a poznávejte. Vždyť na procesu poznávání je založen celý náš koncept. Prezentační dny SCARABEUS se uskuteční ve čtvrtek 27. ledna od 18 hodin a v sobotu 29. ledna od 9 hodin v sále pobočky České pojišťovny v Berouně, Wáagnerovo náměstí 1541. Je to cca 14 před zápisem prvňáčků do první třídy, abyste měli dostatečný čas a prostor k rozhodnutí, kam zapsat své dítě. Bude nám potěšením a ctí, pokud se rozhodnete pro ZŠ SCARABEUS.